

“企业”号航母

美国“企业”号航母为世界上第一艘核动力航空母舰,它的问世,使航空母舰的发展进入了新纪元。

“企业”号航母建成时标准排水量19800吨,满载排水量25500吨。舰长246.7米,飞行甲板宽33.4米,满载排水时水线长232米,水线宽25.4米,吃水7.9米。9台锅炉,4座帕森斯蒸汽轮机,4轴,主机输出功率12万马力。最高航速34节,续航力7900海里/20节。(据新华网)



美国发威

伊朗称决不接受核谈判先决条件

再派航母

1 伊朗或降低浓缩铀纯度

伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼8日称,伊朗没有兴趣与西方国家重启2009年冻结的核燃料交换协议。他说:“伊朗不会回头,没有兴趣接受其他国家提供的20%纯度的浓缩铀燃料,因为本国已进行了相关投资。”

根据此前提出的核燃料交换协议,伊朗将本国低纯度浓缩铀运至其他国家,由他国提纯至20%纯度,再运回伊朗,为伊朗核反应堆提供燃料。

不过,达瓦尼表示,伊朗生产和储存一定量的纯度为20%的浓缩铀,是为了满足德黑兰研究用核反应堆及其他筹建中核反应堆未来几年的需要,“一旦供应充足,伊朗就会减少高纯度浓缩铀的生产,甚至可以把纯度完全降低到3.5%”。此外,他还强调伊朗不需要生产纯度超过20%的浓缩铀。一般而言,纯度为3.5%的浓缩铀可以用来发电。

伊核问题新一轮会谈将于4月14日在土耳其伊斯坦布尔市举行。西方媒体认为,达瓦尼此时发表“降低浓缩铀纯度”的言论,表明德黑兰可能会在核问题上作出妥协。

2 伊朗拒绝任何先决条件

西方媒体8日称,美国及其盟友会对新一轮伊核问题谈判设置条件,其中两项重要内容就是让伊朗立即关闭福尔多铀浓缩设施,并停止提炼纯度为20%的浓缩铀。

但伊朗外长萨利希次日回应道,这只是媒体的猜测,谈判双方各有看法和立场,因而“必须在谈判中达成共识”,“在(伊核问题)会谈前夕设置先决条件意味着在谈判之前就得出谈判结果,这毫无意义,没有哪一方会接受在谈判前夕设置的条件”。



核心提示

□中国日报供本报特稿(欧叶)

综合外媒报道,伊核谈判将于4月14日举行,伊朗与美国等西方大国之间的角力仍在继续。伊朗核部门高官4月8日透露,伊朗无意重启核燃料交换协议,不过待时机成熟时可能会降低本国生产的浓缩铀纯度;伊朗外长9日坚称,不会接受为新一轮伊核问题谈判设置的任何先决条件。针对伊朗的强硬立场,美国也不示弱。根据美国军方9日提供的消息,美国已在海湾地区部署了第二艘航空母舰。



伊朗外长萨利希



伊朗核工厂的铀提取设备。(据新华网)

3 美国加强海湾军事部署

美国海军9日向媒体透露,核动力航空母舰“企业”号已于近日抵达亚丁湾,加上之前部署在阿拉伯海北部的“林肯”号航母,美国现在已有两艘航母同时在海湾附近水域“执行任务”。据悉,这是过去10年间美国第四次在该水域同时部署两艘航母。

据美海军官员弗罗斯特介绍,此次航母调动主要是为了向驻阿富汗美军和亚丁湾附近海域反海盗行动提供更多支持。不过,她也表示,“企业”号和“林肯”号航母也将巡航海上石油通道霍尔木兹海峡。

由于伊朗核问题引起的争议,海湾地区局势近期持续紧张,而新一轮伊核问题谈判也即将举行。媒体分析,美国此时增派航母是为了向伊朗施压,以期在谈判中获得有利于美方的结果。

不过,美国白宫发言人卡尼当天说,当前海湾地区航母增加属于“例行调动”,与伊核问题无关。

此外,卡尼还表示,美国期待即将在伊斯坦布尔举行的伊核会谈“取得建设性成果”,并要求伊朗采取“具体步骤”向美国和国际社会保证其没有研发核武器的意图。

4 巴西认为制裁弊大于利

一位不愿透露姓名的知情人士称,目前正在美国访问的巴西总统罗塞夫9日向奥巴马表达了对于制裁伊朗的担忧。她认为制裁将加剧中东地区的紧张局势,并导致油价大幅上涨。

罗塞夫政府一直对制裁伊朗持反对意见,认为制裁弊大于利。

奥巴马和罗塞夫9日在白宫就如何加强两国关系举行了会谈。此外,会谈还涉及全球经济增长、中东局势、即将举行的美洲国家峰会等广泛议题。